

“三六九 往外走” 市区车站迎春运最后一个客流高峰

□记者 王桂星

本报讯 俗话说“三六九，往外走”，昨天是正月十六，记者从市客运中心站、市长途汽车站和平顶山火车站获悉，市区客流经过短暂回落之后，当日进入今年春运最后一个客流高峰，人数再次攀升。

上午11时10分左右，记者在市客运中心

站看到，进站安检口人流不断，众多乘客带着大包小包的行李进站候车，乘车区也聚集了不少乘客。进站安检系统显示，截至11时20分，进站乘客为2100多人。当天傍晚，该站有关负责人告诉记者，该站今年春运客流顶峰在正月初九，当日客流为5500多人，之后短暂回落，2月20日客流再次攀升，超过4100人。

记者从市长途汽车站了解到，该站客流

2月20日也有小幅增加，超过3100人。

上午12时30分左右，记者在平顶山火车站候车厅看到，众多乘坐K83次列车的乘客已经在检票口排起了长队，经过检票后进入站台。12时50分，3062次列车开始检票，二楼候车厅内人潮涌动，5个检票口前均排起了长龙。在车站工作人员的精心组织下，乘客按照所乘坐列车车厢分组经天桥来到站

台，乘车秩序有条不紊。据了解，当日乘坐3062次列车的乘客有700多人。

平顶山火车站有关负责人告诉记者，尽管该站2月20日客流有所攀升，超过3800人，较平时增加了约60%，但是与正月初九的5000多人相比，还是回落了不少。据了解，市区今年春运最后一个客流高峰将持续至2月23日前后。



新学期 新愿望

昨天，几名一年级小学生展示自己的新学期愿望牌。当天是全市小学春季开学正式上课的第一天，新华区建设街小学的学生们制作出造型各异的愿望牌，在上面晒出自己的新学期愿望和目标，并将它们贴在教室里，大家相互激励、相互监督，今后在学习上共同进步。本报记者 李英平 摄



楼体亮化 扮靓街景

2月18日晚，市区建设路中段，来往车辆从被泛光灯照射得通体透亮的建筑物前经过。从本月初起，市区建设路中段沿街建筑物灯光亮化开始，LED节能光源增加了楼体的景观效果，为鹰城的夜晚增添了亮丽色彩。本报记者 李英平 摄

公园广场灯光秀元宵节后调整 周末节假日夜间继续上演

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从我市园林部门获悉，元宵节过后，位于河滨公园、河滨广场、鹰城广场等市区部分公园、广场的灯光秀展示活动时间有调整，各公园、广场将于今后每周六、周日及节假日的夜间上演灯光秀，请市民留意。

昨天上午，记者来到市河滨公园。有关负责人告诉记者，为了营造浓郁的节日氛

围，今年春节前，园林部门分别对河滨公园东门门前道路、东门城楼、西门广电铁塔等区域进行亮化美化，布置大量的花灯以及彩色灯带，并适当安装科技含量较高的投影灯、造型灯、礼花灯、激光喷射灯，富有时代气息。从腊月二十八开始，灯光秀每晚上演，吸引了不少市民驻足观赏，除了合影留念，大家纷纷通过微信、微博和QQ空间晒灯光秀美图。

据统计，春节期间，前来公园赏灯的游客超过8万人次。另外，河滨广场、鹰城广场等经过亮化后，红彤彤的灯笼、绚丽的灯饰、大型彩灯及层次丰富的布景等营造出绚丽多彩的城市夜景，十分吸引眼球。

春节过后考虑到入园游客减少、保养维护各类灯具等因素，立足务实、节俭原则，经研究，园林部门决定将公园、广场灯光秀展示活动调整到每周六、周日及节假日夜间。

我省高职单招 政策出台

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市中招办了解到，河南省教育厅近日下发《关于做好2019年高等职业教育单独考试招生和高技能人才免试入学工作的通知》，考生网上志愿填报时间为3月19日9时至22日18时，只能填报一所高校志愿。全省高等职业教育单独考试招生（以下简称“高职单招”）统一安排于3月31日进行。

据了解，我省高职单招对象有两类：已参加我省今年普通高校招生统一考试报名者；已参加我省今年高招对口升学的职业学校毕业生。其中非豫户籍高中起点的一年制中职生（随迁子女除外）不得参加我省高职单招。

今年我省有87所院校参加高职单招，考生可登录“河南省普通高校招生章程核定系统”查询信息。医学、教育、公安、司法等国控专业以及医学美容技术（原医疗美容技术）、呼吸治疗技术专业不得安排单招。

根据培养目标对考生知识能力的要求，高职单招采取“文化素质+职业技能”的评价方式，全省高职单独考试招生统一安排于3月31日进行。高校不得在本校校外开设考场，有不同校区的高校安排在一个校区内统一考试。

高中生“文化知识”考试成绩原则上应采用考生普通高中学业水平考试等级成绩或部分科目等级成绩，其他考生可随中职生参加“文化知识”考试。考生获得的技能竞赛成绩或政府部门认可的职业资格证书等级证书，应作为考生职业技能评价的重要内容。

参加高职单独考试招生的考生统一在“河南省普通高校招生考试服务平台”填报志愿，填报志愿时间为3月19日9时至22日18时，只能填报一所高校志愿，在规定的填报志愿时间内可进行不超过两次的志愿修改，以网上最后一次保存的志愿为准。

另外，对于获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项或由省级教育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中职毕业生，和具有高级工或技师资格（或相当职业资格）、获得县级劳动模范先进个人以上称号的在在岗中职毕业生，可免试录取进入高校专科阶段学习。

凡被高职单招、高技能人才免试录取的考生不再参加其他类型的普通高校招生考试。未被录取的考生，可参加全国高校招生统一考试。